

注意 7所学校发布红色招生预警,新成立钟公庙实验小学 今年鄞州区招生有五大变化

昨天下午,鄞州区教育局召开2019年招生工作新闻发布会,对幼儿园、小学、初中招生工作及流动人口子女入学相关政策予以公布。今年,鄞州区招生工作将出现五大变化,其中包括一些市民最为关心的问题:行政区划调整后,初中招生则“统一”、幼儿园招生方式微调等。

1 7所学校发布红色招生预警

按照教育部关于发布招生预警的文件精神,2018年年底、2019年3月底,鄞州区按照规定发布招生预警。最近一次发布的预警显示,鄞州区有7所学校发布红色预警,8所学校发布黄色预警。

据了解,2019年鄞州区总学生人数新增7000余人(幼儿园至初中12个年段),其中中小学4000余人,幼儿园1000余人,初中2000余人。对比辖区各个街道,中河街道入学的供需矛盾会比较突出,预计新增4475人。钟公庙街道的人读压力也较大,辖区内的惠风书院,因今年将有3个楼盘同时交付,去年招了12个班级,预计2019年户籍生源已超14个班。

目前,鄞州区在进一步加快辖区内新学校建设,如钟公庙第二实验中学。

2 微调原江东片区幼儿园招生操作程序

原江东片区幼儿园招生的操作程序从自主报名调整到小区配套优先、网上报名统筹的模式。依照文件,每名适龄儿童的家长最多可为幼儿选择3所幼儿园报名(配套幼儿园或就近幼儿园)。

其中,适龄儿童家庭户房所在小区有配套幼儿园的,招生登记系统首先会提示配套幼儿园供家长选择(如放弃选择配套幼儿园,只能另选两所幼儿园);无配套幼儿园住宅小区的适龄儿童家长可为幼儿选报相对就近的幼儿园。

3 流动人口子女入学实施量化积分

今年起,鄞州区流动人口子女入学将全面实施网上统一报名。据统计,鄞州区有5400余名流动人口子女参加了量化积分,实现了读书须有积分,以积分来规范报名的规则。

4 逐步调整统一初中招生政策

受行政区划调整影响,鄞州区设定了初中招生政策的三年过渡期。明年开始,原两区初中招生政策将全部统一。原江东片区不再采取“校校对口”政策,初中一年级招生录取时需重新审核适龄儿童的户籍、房产等信息,具体招生细则、录取顺序与原鄞东片区初中学校招生政策保持一致。

换句话说,原江东片区也将采取划分学区的政策,保持与原对口小学学区基本一致。

需要提醒的是,明年起,报名原江东片区初中学校的学生,原则上户籍迁入和房产证取得的时间需在招生当年的前一年12月31日之前。流动人口子女初中入学按当年度流动人口子女入学招生政策执行。

5 新成立钟公庙实验小学

钟公庙实验小学将分东、西校区(现在的金家漕小学为东校区,新建的长丰地块小学为西校区),两个校区统一招生,分年段就读,进一步优化长丰区块的教育资源优质、均衡发展。

其学区范围为,鄞州区环城南路以北的钟公庙街道行政区域,包括宁广社区、长丰村、长丰社区、金家漕社区、金家漕村、金宁社区。

学校办学设计规模为36班,现已投入1.37亿元按高标准进行改扩建。

记者 徐叶 章萍 通讯员 薛丛川



废旧自行车变身校园景观

日前,宁波大学本部广场举行了一场废旧自行车改造大赛,让废旧自行车“变废为宝”。废旧自行车改造大赛以“车材入景,共饰校园”为主题,将废旧自行车改造成装饰校园的景观,角度新颖,独具一格。

记者 李臻/文 通讯员 游玉增 张臻洋/摄

梅林调蓄加压泵站 昨启用

相当于建了一座
日供水5万吨的水厂

本报讯(记者 边城雨 通讯员 林涵) 记者昨天从宁波市供排水集团自来水公司了解到,位于江北的梅林调蓄加压泵站昨天上午正式启用。梅林泵站通过昼夜供水量的差异,在用水低峰进水、高峰补水来发挥调节功能,相当于在中心城区建设了一座高峰日供水5万吨的水厂。

据了解,从清明小长假第一天开始,我市日供水量保持在120万吨以上,4月8日更是达到135万吨,为历史同期之最。

据相关数据统计,近3年来我市4至5月的供水量均较前一年有不同程度的增加,其中去年5月较2017年同期增加了11.6%。随着宁波城市的不断发展扩大,用户数量的不断上升,以及高温天气的“不期而遇”,供水行业传统意义上的供水旺季有提前的趋势。

记者从自来水公司获悉,今年该公司将完成东钱湖区域及北仑、镇海部分乡镇的供水改造,预计日供水量将增加近10万吨。为确保正常供水,市自来水公司从供水调度、设备检修、水质安全等方面,部署多个专项应急预案,确保甬城140余万户居民日常供水“水量足、水质优、水压稳”。

另据了解,江东、北仑、东钱湖、毛家坪四大主力水厂24小时全天候值守,维修人员全面加强巡检力度,有序开展设备升级、维护、改造,确保制水设施处于良好的运行状态。

自来水公司也提醒市民,从自身做起珍惜宝贵的水资源,在日常工作、生活中科学用水,自觉节水。

今年宁波4所高校新增6个专业 数据科学与大数据技术专业最热门

本报讯(记者 李臻 通讯员 谭超华 王轶群 李燕妮 夏正方) 近日,教育部公布2018年度普通高等学校本科专业备案和审批结果,全国新增2072个本科专业,其中宁波有4所高校新增了6个专业。

宁波工程学院和宁波财经学院都新增了数据科学与大数据技术专业。宁波工程学院有关负责人介绍,随着大数据时代的迅猛来临,当今世界对于数据科学专业人才的需求越来越迫切。宁波财经学院相关人士表示,该校的数据科学与大数据技术专业融合了经济、金融、物流、商业、贸易、管理等相关专业和学科领域,非常契合“数字浙江”建设和宁波“互联网+”、云计算、大数据技术发展趋势。

宁波财经学院还新增了戏剧影视文学、播音与主持艺术两个本科专业,加上数据科学与大数据技术专业,共新增3个专业,是今年宁波高校中新设专业最多的院校,这3个专业都已纳入2019年招生计划。

宁波大学科学技术学院新增机械电子工程专业,今年开始招生。机械电子工程专业以培养智能制造人才为特色,借助机械设计制造及其自动化、电气工程及其自动化专业良好的专业建设基础,以期培养能够适应地方制造业所需的优秀机电复合型人才。

浙江万里学院法学院获批新增社会工作专业,授予法学学士学位。社会工作专业是目前我市各高校中开设的第一个专业,将为我市紧缺人才需求提供有力的保证与支撑。



宁波华美妇女专科医院



妇科专业/计划生育专业

官方网站: www.87497899.com

医疗广告审批证明文号: (浙04) 医广[2018]第04-12-0718号

健康热线: 0574-87497899 院址: 宁波市环城西路南段655号(电视中心旁)